

# Ivermektin budou moci předepsat praktiči

(Pokračování ze str. 1)

Instrukce pro praktické lékaře jsou totožné s těmi pro nemocnice vyjma toho, že nemocnou lék podávat tři dny, ale pouze dva, konkrétně jen první a třetí den. Šéf Sdružení praktických lékařů Petr Šonka však čeká ještě další informace.

**Čekáme, co řekne ministerstvo. Pokud to povolí, pak lék budeme distribuovat podle objednávek**

Dana Lipovská, mluvčí FN u sv. Anny

„Nikde se nepraví, jak to bude hrát pojišťovna. Vnímám to tak, že ministerstvo v zásadě nikomu nebrání v tom, aby ivermektin předepsal,“ podotkl Šonka. Dodal, že bez jasných instrukcí ministerstvo vystaví praktické lékaře obrovskému tlaku pacientů, kteří už dnes po nich ivermektin požadují.

## V Brně už vydali polovinu

S používáním ivermektinu v ČR začali lékaři ve FN u sv. Anny v Brně, kde s ním mají dobré zkušenosti. Minulý týden tam bylo dovezeno 10 tisíc léků bulharského léku Huvemec s obsahem ivermektinu, které stačí pro 20 tisíc pacientů. O lék si už požádalo 83 nemocnic po celé republice. Mluvčí nemocnice Dana Lipovská včera Právu řekla, že už vydali polovinu dovezených léků. V distribuci pro praktické lékaře nebo lékárníky nevidí pro-



Foto PRÁVO – Miroslav Homola

Ivermektin se začal rozvádět minulý týden z brněnské Fakultní nemocnice u sv. Anny.

blém. „Čekáme, co řekne ministerstvo. Pokud to oficiálně povolí, pak lék budeme distribuovat podle objednávek,“ dodala.

Ministerstvo minulý týden rozhodlo, že nemocnice mohou lék Huvemec dočasně používat do 31. srpna 2021, kdy dovezeným lékům končí expirace. „V souvislosti s výskytem one-

mocnění covid-19 je za účelem zkrácení doby hospitalizace třeba zajistit pro pacienty v ČR dostupnost léčivého přípravku Huvemec,“ stojí v rozhodnutí.

## Kolik podávat léku

Ministerstvo považuje za bezpečné a nejvhodnější, když budou lékaři podávat lék hospi-

talizovaným pacientům nad 18 let v dávce 0,2mg/kg/den podané první, třetí a pátý den a maximálně v denní dávce 24 mg.

Rozhodnutí ministerstva se opírá o odborný posudek léčivého úřadu SÚKL, ve kterém se říká, že nejvhodnější je přípravek nasadit co nejdříve po hospitalizaci.

O vhodnosti použití ivermektinu se ptou odborníci na celém světě. Neexistují totiž jednoznačné studie o účinnosti proti covidu a také existují výhrady o bezpečnosti léku, kritici mluví o možném ohrožení jater. To přimělo i SÚKL a nabádá lékaře, aby sledovali jaterní funkce před léčbou i během ní. Dále také ne-

smí být podáván těhotným, protože by mohl poškodit plod.

## Zájem je veliký

O lék je mezi lidmi velký zájem a shánějí ho i v zahraničí, nebo chtějí užívat lék s ivermektinem, ale určený jen pro zvířata. Ten má však jiné složení. Proto před použitím veterinární verze léku SÚKL varuje. „Vzhledem k příznivému bezpečnostnímu profilu a nedostatku jiných léčebných alterna-

**SÚKL nemá informace o možných interakcích ivermektinu s jinými léčivými přípravky používanými při léčbě covid-19**

tiv je vhodnější použití neregistrovaného léčivého přípravku za kontrolovaných podmínek povolit a předejít tak neuváženému používání ivermektinu získaného na černém trhu nebo užívání nevhodných veterinárních přípravků nebo nevhodných lékových forem (krém, pasta),“ cituje rozhodnutí ministerstva posudek SÚKL.

Lékový ústav také nepředpokládá, že by se ivermektin nesháňel s jinými léky. SÚKL podle ministerstva „nemá informace o možných interakcích léčivých přípravků s obsahem léčivé látky ivermektin s jinými léčivými přípravky používanými při léčbě covid-19 (Veklury, Fortecortin, Dexamethasone Krka) v případě současného podávání“.

## Balzerová v dopise vyzývá prezidenta ke slušnosti

Herečka Eliška Balzerová napsala dopis prezidentu Miloši Zemanovi, v němž se ohraduje proti jeho označení „snobská sebranka“, které použil při kritice umělců kouřících venku po předávání filmových cen Český lev minulý týden, a žádá ho, aby nepoužíval nenávistné komentáře.

„Byla jsem také přítomná na slavnostním večeru mezi – vašimi slovy – „snobskou sebrankou“. S radostí a hrdá na práci kolegů jsem předávala hlavní cenu pro nejlepšího herce Ivanu Trojanovi za film Šarlatán. My, ve vašich očích šašci a klauni, jsme od nepaměti měli za úkol nastavovat mocným zrcadlo. Udělám to dnes i já. Prý vás pobouřila a k nevybíravému výroku přiměla fotografie kouřících kolegů a kolegů bez roušek. Tak pro řádek: bylo to místo mimo budovu, k tomuto účelu určené. A ruku na srdce – kolikrát jste vy kouřil na místech zcela nevhodných a dával jste si přinášet „popelníček“, kdykoli a kdekoli se Vám zlíbilo, i k nelibosti ostatních,“ napsala Balzerová.

Ohradila se proti srovnávání



filmových cen s předáváním vyznamenání 28. října na Hradě. Český lev podle ní jistě není důležitější akcí. Ale připomněla, že „český film dělá ve světě daleko víc slávy a dobrého jména republice než někteří vládní činitelé.“ „Pane prezidente, žijeme už rok ve velmi těžké a složité době. Vzájemně se ze všech sil snažíme, abychom ji co nejdříve překonali. Snažte se, prosím, i vy nekažít nám svými hrubými komentáři, zlobou, a nenávistnými výroků, společenských ovzduší. Už tak se nám špatně dýchá,“ napsala herečka. (rea)

## Pacientovi ze Sokolova pomohli...

(Pokračování ze str. 1)

Hospitalizován byl na covidové jednotce. „Jenomže můj zdravotní stav se zhoršoval, dušnost a kašel se stupňovaly, bylo to strašné. Po dvou dnech jsem byl přesunut na jednotku intenzivní péče. Tam mi hodně pomohli. Děvčata tam byla pořádkem v overalech, vůbec jim to nezávidím,“ ocenil péči Luboš Protivný.

## Konečně domů

Nyní se už se cítí opravdu dobře, má chuť k jídlu. „Stále ještě přetrvává mírná dušnost, ale po tom, čím jsem prošel, to vnímám jako maličkost,“ doplňuje. O cestu domů, kam se už moc těšil, se postaral svagr z Karlových Varů.

„Odvoz sanitkou by byl komplikovaný a byl by na dlouho. Nejvíce se domů těším na svoje prostředí, na své blízké, kteří mě čekají spolu se dvěma jezdeckými, kteří se zblázní radostí. Znáte to, když je vám špatně, je vám jedno, kde jste, jak se vám uleví, chcete být co nejdříve doma, ve svém, se svými,“ dodal před odjezdem Protivný.



Luboš Protivný si péči ve znojmské nemocnici nemohl vynachválit.

Znojmo znal jen z Toulavé kamery v televizi, kde ho po zhlédnutí dokumentu o znojmském podzemí napadlo, že

se do města musí někdy podívat. Ani ve snu ho nenapadlo, že prožije výlet na jih Moravy za tak dramatických okolností.

„Ovšem podzemí jsem neviděl, takže budu muset přijet určitě ještě aspoň jednou,“ dodal s úsměvem.

## Řemeslníkům řekl: Mám covid. Museli do karantény

Jindřich Ginter

Horké chvíle zažili řemeslníci měnící v těchto dnech stoupačky v činžovním domě v Praze 3. Jeden z obyvatel, který se po domě pohyboval bez respirátoru, jim jen tak mezi řečí druhý den řekl, že má covid a jeho syn také. Příklad bohužel není ojedinělý. „Pracoval jsem v jednom bytě a majitel si se mnou bez roušky povídal, tak jako předchozí den. A najednou mi řekl, že si musí jít odpočinout, protože má covid,“ světil se Právu jeden z řemeslníků. Dělník vyběhl z bytu a sdělil

to spolupracovníkům. Mistr ihned volal na policii a hygieničku, práci přerušili. „To je něco neuvěřitelného. My se jim snažíme opravit byty a on na nás nebere ohledy,“ povzdechl si pracovník. Muž se podle jeho slov ještě chlubil dokladem, že covid-19 má a že pozitivní je zřejmě i jeho syn.

„V takové situaci je třeba zavolat na krajskou hygienickou stanici, případně na linku 158. Zvláště když se osoba pohybuje na veřejnosti,“ sdělil Právu policijní mluvčí Ondřej Moravčík. Hygienici věc prošetřili. „Byla nastavena protiepidemiologická opatření,“ řekla Právu

bez dalších detailů Martina Marešová z pražské hygienické stanice.

Dokument, jímž se měl obyvatel bytu prokazovat, nebyl podle zjištění Práva ověřitelný a muž ani neměl být pozitivní. Těžko dopátrat, zda to byl nejspíš vtíp či indispozice osobě šířící paniku. Každopádně řemeslníci museli preventivně na testy a do karantény.

„Situace, kdy je někdo k druhým vědomě a hrubě bezohledný, co se nákazy týče, bohužel není ojedinělá,“ potvrdila Právu šéfka Asociace malých a středních podniků a živnostníků ČR Eva Svobodová.

Zažívají to ale i lidé na opačné straně. Tereza z Plzně si objednala zahradníka. „Rekl mi v telefonu, že je sice pozitivní, ale cítí se v pohodě, a stejně bude celou dobu na zahradě, tak přeče o nic nejde,“ uvedla pro Právo. Jeho návštěvu zrušila. Kde všude se ale pozitivní zahradník pohyboval, se už sotva kdo dozví.

## Policie se nenudí

„Za letošní rok zatím policie prohledává 21 případů vědomého šíření nákazy, nejvíce na Karlovarsku,“ řekl Právu policijní mluvčí Ondřej Moravčík. Obviněna z trestného činu ší-

ření nakažlivé lidské nemoci byla počátkem tohoto měsíce například jednačtyřicetiletá žena z Mladé Boleslavi. Koncem listopadu přišla na urgentní příjem nemocnice, kde požadovala vyšetření bolesti břicha. Podle policie však úmyslně zatajila, že má domácí izolaci kvůli pozitivnímu testu na covid-19. Po příjmu na běžné oddělení vystavila nebezpečí přenosu minimálně dalších dvě pacientky a zdravotnický personál. Při příjmu přítom vplnila a podepsala dotazník, ve kterém onemocnění zamlčela. Teď jí hrozí osm let vězení.

Za loňský rok policie šetřila dvě desítky případů vyloženě

„úmyslného ublížení na zdraví lidskou nemocí“ a dalších třináct případů „ublížení lidskou nemocí z nedbalosti“. Statistika však nerozlišuje, zda šlo o covid, či jiné nemoci, zahrnuje všechny.

Nutno dodat, že někteří jedinci se také covidem snaží druhé zastrašovat, i když pozitivní nejsou. Podle informací Práva mělo k takovým incidentům dojít, například když policisté v terénu zadržovali některé osoby pro podezření z páchaní trestné činnosti nesouvisející s nákazou. Takové chování může být pak kvalifikováno jako trestný čin vydírání či šíření poplašné zprávy.